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Розбудова незалежної Української держави неможлива без оновленої 

національної освіти, розробки прогресивних технологій, гуманізації, 

диференціації та інтеграції навчання, науково обґрунтованої системи 

патріотичного виховання майбутніх громадян ХХІ століття.  

Тому на сучасному етапі становлення правової демократичної держави та 

інтеграції України до загальноєвропейського співтовариства дедалі більшої 

гостроти набуває проблема відтворення у суспільстві духовної, 

високоморальної особистості – творця власного майбутнього, гуманіста, 

громадянина – патріота України.  

Багатогранні аспекти патріотичного виховання особистості знайшли своє 

відображення у працях відомих педагогів Х. Алчевської, Г. Ващенка, 

О. Духновича, А. Макаренка, І. Огієнка, С. Русової, В. Сухомлинського, 

К. Ушинського, Я. Чепіги, які велику увагу приділяли вихованню любові до 

своєї землі, рідної мови, формуванню національної самосвідомості, поваги до 

історичного минулого, радили прищеплювати молоді високі почуття вірності й 

відданості Батьківщині, пошани до її трудівників. 

На думку відомого педагога Василя Сухомлинського «Патріотизм – це 

любов до своєї Батьківщини, відданість своєму народу, гордість за свій народ, 

прагнення захистити його надбання, продовжити примноження його 

загальнолюдських і національних морально-духовних цінностей» [2, с. 68]. 

Метою національно-патріотичного виховання є:  



 посилення національно-патріотичного виховання студентської молоді; 

 готовність до виконання громадянських і конституційних обов’язків; 

 успадкування духовних надбань українського народу; 

 досягнення високої культури взаємин; 

 формування особистісних рис громадянина українського народу. 

Завданням національно-патріотичного виховання є: 

1. Прищеплення загальнолюдських духовних цінностей. 

2. Виховання правової культури, поваги до Конституції України, 

Законів України, державної символіки – Герба, Прапора, Гімну України. 

3. Відновлення й шанування національної пам’яті. 

4. Сприяння набуттю молоддю соціального досвіду, успадкування 

духовних та культурних надбань українського народу. 

5. Формування мовної культури, оволодіння та вживання української 

мови як духовного коду нації. 

6. Формування духовних цінностей українського патріота: почуття 

патріотизму, національної свідомості, любові до українського народу, його 

історії , Української держави гордості за минуле та сучасне. 

7. Підтримання кращих рис української нації-працелюбності. 

8. Прагнення до свободи, любові до природи та мистецтва, поваги до 

батьків та родини. 

Національно-патріотичне виховання студентської молоді формується на 

прикладах історії становлення Української державності, українського козацтва, 

героїки визвольного руху, досягнень у галузі політики, освіти, науки, культури 

та спорту. 

Так, адміністрацією Уманському державному університеті імені Павла 

Тичини було звернуто увагу на посилення актуалізації та залучення студентів 

до сучасних форм виховної роботи, з метою формування національно-

патріотичної свідомості студентської молоді. Впродовж 2017–2018 навчального 

року (на прикладі факультету початкової освіти) було організовано і проведено 



ряд заходів спрямованих на популяризацію національно-патріотичного 

виховання серед студентів. 

Кураторами академічних груп впродовж року проводилися просвітницькі 

години спілкування, а саме: «Хай у серці кожної людини живе любов до 

України», «Моя Батьківщина – єдина Україна», «З Україною в серці», «Я живу 

в Україні», «Мій рідний край», «Патріотизм – нагальна потреба України» тощо. 

Виховання патріотизму та національної самосвідомості відбувалося 

також під час проведення зі студентами дискусій та диспутів на теми: «Чим 

може пишатися українець?», «Українська мова: за і проти», «Конституція 

України – основний Закон нашої держави», «Яким є ідеал сучасної молодої 

людини – громадянина України?», «Де найкраще місце на землі?» [1]. 

На факультеті початкової освіти діє студентський народний театр драми і 

комедії (керівник – Алексєєва Наталія Дмитрівна). Театр є дипломантом 

Міжнародного конкурсу, який проходив у м. Рівне (2006) та дипломантом 

обласного фестивалю театрального мистецтва, присвяченого 99-й річниці від 

дня народження О. Корнійчука (Черкаси, 2005) [1]. 

Постановки вражають своєю яскравістю, своєрідним баченням 

загальновідомих творів, творчим підходом до втілення авторських задумок. 

Кожним спектаклем творчий колектив театру дарує глядачам яскраві враження 

та гарний настрій, адже у акторському виконанні здавалося б знайомі образи 

оживають зовсім у новому, несподіваному вигляді. Інтриги додає й те, що всі 

актори – це студенти, які у повсякденному житті конспектують лекції та 

відповідають на семінарських заняттях, а на сцені перевтілюються і стають 

невпізнанними. Саме під час творчої діяльності студентської молоді 

відроджується народний фольклор та традиції українського народу. 

Викладачі та студенти факультету початкової освіти активно 

співпрацюють з волонтерським центром «До перемоги», морально й 

матеріально підтримують бійців, які захищають нашу країну в зоні АТО. 

Колектив факультету систематично організовує збір теплих речей, продуктів 

харчування, засобів гігієни, коштів, які передають бійцям на схід через 



волонтерів. З особливою любов’ю студенти пишуть листи в зону військового 

конфлікту, в яких висловлюють свої щирі слова підтримки та вдячності воїнам 

за ратний труд. З метою підтримки та допомоги солдатам ми систематично 

долучаємося до благодійних акцій: «Великодній кошик для солдат», 

«Мистецтво заради миру!», «Подаруй надію», «Подаруй тепло солдату!», 

Танцювальний марафон – 2018 «Ми українці!» тощо. 

Як відомо, однією з основних форм позанавчальної діяльності та 

виховання студентської молоді є організація та проведення виховних заходів 

спрямованих на формування національної свідомості та громадсько-політичної 

активності.  

Так, на факультеті початкової освіти впродовж навчального року було 

проведено патріотичні заходи, а саме: «Україна – країна нескорених!», «А 

сотню вже зустріли небеса…», «Хоробрі серця», «На струнах Кобзаревої душі», 

«Герої не вмирають!». Зазначені заходи поглиблюють у студентів знання про 

національну історію, розвиває патріотичні почуття, погляди і переконання, 

формує чітко виражену патріотичну позицію та патріотичний стиль поведінки. 

Отже, проаналізований досвід свідчить про, те що на факультеті 

початкової освіти Уманського державного педагогічного університету імені 

Павла Тичини здійснюється значна робота із патріотичного виховання 

студентської молоді. Змістом патріотичного виховання є формування 

особистості зорієнтованої на національні цінності, прагнучої розбудови 

демократичної, незалежної української держави. Студенти впродовж навчання 

усвідомлюють свою приналежність до українського народу, проймаються 

почуттями поваги до національної історії культури, традицій, звичаїв. 
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